
Savoir Fr. 2 : PSD – Représentation graphique 
 
 

Entraînement n°1  
Soit la fonction définie sur ℝ :   

𝑓(𝑥) = −
1

2
𝑥2 − 𝑥 + 12 

1) Pour chacun des questions 
suivantes, justifier ou donner les 
calculs 

a. Déterminer les points 
d’intersection de la courbe 
représentative 𝒞𝑓 , avec les deux 

axes.  

b. Déterminer les coordonnées de 
son sommet 

c. Déterminer l’orientation de la 
parabole 
 

2)  Tracer dans le repère ci-contre 
l’allure la plus précise possible de 
la courbe 𝒞𝑓, en faisant apparaître 

les informations de la question (1) 

Attention aux échelles imposées 
sur le graphique… 
  



Entraînement n°2  
 

 

On donne la fonction définie sur ℝ :  𝑝(𝑥) = 2𝑥2 − 4𝑥 − 6 
 

1) Pour chacun des questions suivantes, justifier ou donner les calculs 

    a. Déterminer les points d’intersection de la courbe représentative 𝒞𝑝,  avec les deux axes.  

    b. Déterminer les coordonnées de son sommet 

     c. Déterminer l’orientation de la parabole 

 

2)  Tracer dans le repère ci-contre l’allure la plus précise possible de la courbe 𝒞𝑝, en faisant apparaître 

les informations de la question (1) 

 

Attention aux échelles imposées sur le graphique… 
 
 

 
 
 
 

 



Entraînement n°3  
 

 

On donne la fonction définie sur ℝ :  𝑔(𝑥) = −2𝑥² + 6𝑥 − 9 
 

1) Pour chacun des questions suivantes, justifier ou donner les calculs 

    a. Déterminer les points d’intersection de la courbe représentative 𝒞𝑔,  avec les deux axes.  

    b. Déterminer les coordonnées de son sommet 

     c. Déterminer l’orientation de la parabole 

 

2)  Tracer dans le repère ci-contre l’allure la plus précise possible de la courbe 𝒞𝑔, en faisant apparaître 

les informations de la question (1) 

 

Attention aux échelles imposées sur le graphique… 
 

 

 
 
 

 
 

 



Corrigé  Savoir Fr. 2  
 
 

Corrigé  Entraînement n°1  
 

 

1)  On calcule  Δ = 25 ;  𝑥1 = −6  et  𝑥2 = 4 ;  𝑥0 = −1  et  𝑓(−1) =
25

2
 

 

a. Axe (𝑶𝒙) : 𝑓(𝑥) = 0   ⇒   𝑆 = {−6; 4} ⇒ deux points d’intersection :   𝑴𝟏 (−𝟔 ;  𝟎) et 𝑴𝟐 (𝟒 ;  𝟎) 
  Axe (𝑶𝒚) : On a  𝑔(0) = 12 ⇒   On a un point d’intersection :  𝑵 (𝟎 ;  𝟏𝟐) 
 

b.  𝑥0 = −1  et  𝑓(−1) =
25

2
  ⇒  Sommet : 𝑺 (−𝟏 ;

𝟐𝟓

𝟐
)  

 

c. Le coefficient 𝑎 = −
1

2
< 0  donc la parabole est « à l’envers » 

 

 

2) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Corrigé  Entraînement n°2  
 

 

1)  On calcule  Δ = 64 ;  𝑥1 = 3  et  𝑥2 = −1 ;  𝑥0 = 1  et  𝑝(1) = −8 
 

a. Axe (𝑶𝒙) :  On a deux points d’intersection :   𝑴𝟏 (𝟑 ;  𝟎) et 𝑴𝟐 (−𝟏 ;  𝟎) 
  Axe (𝑶𝒚) : On a 𝑝(0) = −6 ⇒   On a un point d’intersection :  𝑵 (𝟎 ;  −𝟔) 
 

b.  Sommet : 𝑺 (𝟏 ;  −𝟖)  
 

  c. Le coefficient 𝑎 = 2 > 0  donc la parabole est « à l’endroit » 
 

2) 

× 
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𝑁 
𝑆 

× 



 
 

 

Corrigé  Entraînement n°3  
 

 

1)  On calcule  Δ = −36 ;   𝑥0 =
3

2
  et  𝑔 (

3

2
) = −

9

2
 

 

a. Axe (𝑶𝒙) : On n’a aucun point d’intersection (pas de solutions de l’équation 𝑔(𝑥) = 0) 

Axe (Oy) : On a 𝑔(0) = −9 ⇒   On a un point d’intersection :  𝑵 (𝟎 ;  −𝟗) 

b.    Sommet : 𝑺 (
𝟑

𝟐
 ;  −

𝟗

𝟐
)  

  c. Le coefficient 𝑎 = −2 < 0  donc la parabole est « à l’envers » 
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